2025年1月6日 星期— 新时代美德信用西海岸

西海岸新区2名个人1个群体获青岛市"见义勇为"表彰

凡人微光点亮大爱之城

□记者 李宛遥 报道

本报讯 凡人微光,星火成炬。 日前,青岛市见义勇为先进事迹报告 会暨2024年度青岛市见义勇为模范 (群体)颁奖典礼举行。颁奖典礼上, 表彰了19名见义勇为模范和10个见 义勇为模范群体。其中,来自西海岸 新区的见义勇为模范卞秀芹、孙圣 潭,以及见义勇为模范群体刘玉龙、 徐晓飞、徐钰翔、崔清洋4人获表彰。

此次报告会由市委政法委、市见 义勇为基金会主办,通过人物故事短 片、情景剧、独白、对话、访谈等多种 形式,生动再现见义勇为模范惊心动 魄又充满温情的真实故事,讴歌赞美 了岛城人民英勇无畏、扶危济困的道

其中,只身跳海救人的新区市民 卞秀琴作为典型代表,其救人事迹被 精心制作成人物故事短片,在会上进 行了播放。短片中, 卞秀琴面对汹涌 的海浪,毫不犹豫地跳入海中,成功 救起了一名落水者。鲜活而又生动的 凡人善举让观众为之动容,现场不时 响起阵阵掌声。

现场,见义勇为模范代表、市民 代表共同向全社会发出倡议,要有挺 身而出的勇气、见义智为的能力、见 义众为的氛围,大力弘扬见义勇为精 神,让见义勇为的氛围蔚然成风。

近年来,新区涌现出一批有突出 表现的见义勇为个人和群体,他们在 公共利益和人民群众生命财产安全 受到危害的紧急关头,挺身而出、扶 危济困,书写了以平凡之躯行英雄之 举的感人篇章。新区901个获表扬的 见义勇为模范(群体)中,卞秀芹上榜 全国见义勇为勇士榜,于鹏等16人获 评山东省见义勇为模范,吴光华等81 人获评青岛市见义勇为模范,以榜样 力量传递社会正能量,擦亮城市文明 底色。

卞秀芹>>不惧风急浪高,勇救落水人员



■见义勇为

范

事

迹

1970年7月出生的卞秀芹是西 海岸新区隐珠街道灵山湾社区的一 名居民。

2024年6月13日6时许, 卞秀芹在 西海岸新区城市阳台景区游泳结束, 正准备回家时听见有人喊"有人落水 了!快救人啊!"。卞秀芹向海里看去, 只见海面上一个模糊的身影在起伏 的波浪中若隐若现。她立即脱下衣 服,快速冲进海里,费尽力气游到落

水者身边,推着落水者双肩让其头部 离开水面,保持正常呼吸,然后架着 其右肩往岸边游。最终在岸边游客的 帮助下,落水者被成功拖到了沙滩 上。待民警赶到后,见落水者已无生 命危险,卞秀芹才放心离开。

2024年6月,西海岸新区工委政 法委、西海岸新区见义勇为协会授 予卞秀芹"青岛西海岸新区见义勇 为模范"荣誉称号。

孙圣潭>>邻居孩子呛水,连闯红灯送医



孙圣潭于1984年10月出生,是 西海岸新区红石崖街道龙泉社区的 一名居民。

2023年10月10日上午10时许,孙 圣潭下夜班后回到住处龙泉水岸小 区,乘坐电梯时,发现邻居殷女士抱 着小孙女跪倒在地,孩子面色青灰。 孙圣潭询问后得知孩子喝水呛着了, 憋得喘不上气,并且孩子的父母都不 在家。孙圣潭立即驾驶私家车将孩子 送至附近的红石崖街道社区卫生服

务中心。由于孩子情况十分危急,医 生建议立即转院治疗。孙圣潭拨打 110电话说明情况,询问能否闯红灯 送孩子尽快就医。得到肯定答复后, 孙圣潭一路闯红灯将孩子送到了区 中医医院。最终,在急诊医生与儿科 医生的共同救治下,孩子转危为安。

2024年8月,西海岸新区工委政 法委、西海岸新区见义勇为协会授 予孙圣潭"青岛西海岸新区见义勇 为模范"荣誉称号。

四人伸援手>>惊涛骇浪中救出六名遇险者

刘玉龙于1979年5月出生,是 重庆市永川区人;徐晓飞于1984 年5月出生,是西海岸新区隐珠街 道嘉宁路社区居民;徐钰翔于 2000年11月出生,是黄岛公安分 局交警六中队的一名辅警;崔清 洋于2000年7月出生,是西海岸新 区王台街道逄猛村村民。

2024年8月22日14时30分 许,西海岸新区风河南入海口区 域突然传出"有人溺水啦"的呼救 声,正在附近游玩的刘玉龙、徐晓 飞、崔清洋和徐钰翔4人听见后, 立即向海上看去,发现远处海面 上漂着几个人。他们不约而同奔 向海中救援,分别将2名大人、1名 男孩和1名女孩救到岸上,崔清洋 还对女孩采取了急救措施。随后 他们发现海中还有一名落水小女 孩,刘玉龙、徐晓飞再次下水,游 至深水区将小女孩拖向岸边,徐 钰翔也再次冲入海中参与救援。 将小女孩救上岸后,徐晓飞立即 对其进行心肺复苏。落水大人清 醒后,告知共有6人落水。刘玉龙 望向海中,发现海面上还漂着一 名孩子,他又向海中游去,抓住孩 子奋力向岸边游,游了约40米后 体力透支严重,此时徐晓飞、徐钰 翔、崔清洋正好赶到,与刘玉龙合 力将孩子救上岸。

2024年9月,西海岸新区工委 政法委、西海岸新区见义勇为协 会授予刘玉龙、徐晓飞、徐钰翔、 崔清洋4人"青岛西海岸新区见义 勇为模范群体"荣誉称号。

"菜农专线"收到"最暖新年礼物"

□本报记者 董梅雪 本报通讯员 张真真 于海蓝

1月1日,青岛真情巴士集团26 路"菜农专线"的驾驶员和导乘员收 到了一份特殊的新年礼物-由16位菜农联名书写的感谢信。

元旦清晨4时58分,26路"菜农专 像往常一样从云台山路公交首 末站发车。5时20分,车辆抵达中德 生态园公交站,导乘员管欣帮助菜 农隋大爷将蔬菜搬上车后,让隋大 爷先找位置坐下,自己帮老人打卡。 管欣将老年卡交还给隋大爷时,隋 大爷从口袋里拿出了一封信递给管 欣,并对管欣说:"小管,新年第一 天,大爷送你们个礼物,里边都是我 们的心里话。"管欣打开信件,发现 是一封感谢信。满满一页纸的文字 中,隋大爷诉说着对公交驾驶员、导



菜农为真情巴士"菜农专线"点赞。

乘员十年如一日坚守的感激之情。 信件最后,是16位菜农的签名。

自2014年升级为"菜农专线"以 来,真情巴士26路已服务菜农十万余

人次,帮助红石崖、王台街道10余个 村庄的老年人实现了增收。隋大爷 说,冬天的芹菜在红石崖街道每斤最 多能卖到2元钱,但是坐着"菜农专 线"到青岛主城区,每斤就能卖到2.5 元。"别小看这五毛钱啊,我一天卖七 八十斤芹菜,就能多出来三四十块钱 呢。自从有了'菜农专线',我一个月 卖菜的收入最多能达到五六千块钱 呢。"隋大爷高兴地说道。

"菜农专线"的开诵不仅方便了 菜农的出行、帮助菜农实现了增收, 还体现了真情巴士为民办实事的责 任感。多年来,真情巴士践行"美好 源于真情"的服务理念,持续提升服 务品质,不断刷新乘客出行的"幸福 指数"。除了"卖菜公交",真情巴士 还开通了覆盖旅游、赶海、就医等多 个生活场景的10余条公交专线,满 足市民多样化出行需求。